

Београд,


16. тамуз 5779.

19. јул 2019.

Госпођа Нела Кубуровић, министар правде  
Министарство правде  
Немањина 22-26  
11000 Београд

УПРАВА ЗА ЗАЈЕДНИЧКЕ ПОСЛОВЕ  
РЕПУБЛИЧКИХ ОРГАНА  
ПИСАРНИЦА - 22

ПРИМЉЕНО: 19. 07. 2019

Орган	Орг. јед.	Број	Прилог	Вредн.
				

Поштована г-ђо Кубуровић,

Обраћам Вам се у својству рабина Јеврејске заједнице Србије. Наша досадашња комуникација је била протоколарна, Ви бисте ми честитали јеврејску Нову годину и празник Песах, ја бих Вам се имејлом захвалио на честиткама и лепим жељама и то је била сва наша комуникација.

Нажалост, сада сам принуђен да Вам се обратим поводом тешке кризе која је погодила нашу заједницу у лику и делу смењеног председника ЈО Београд, г. Данила Медића. Јеврејска заједница Београда и Србије је препознала да се ради о човеку који је својим деловањем озбиљно нарушио све одредбе статута ЈО Београд и „злоупотребљава своја законска овлашћења и незаконитим располагањем непокретности велике вредности угрожава даљу примену Закона, као и досадашњу успешну сарадњу са Владом Републике Србије и ресорним министарствима. ... Ипак, највећа општина у Србији, Јеврејска општина Београд (ЈОБ) на челу са Данилом Медићем, и даље не испуњава своје законске обавезе, што онемогућава процес праћења, коришћења и трошења средстава, која се добијају по основу примене члана 21 и 22 Закона“ (о отклањању последица одузимања имовине жртвама Холокауста које немају живих законских наследника) да цитирам Извештај владиног Одбора за надзор јул 2018-јун 2019 (видети у прилогу).

Чланство ЈОБ-а је два пута (2. децембра 2018. и 17. марта 2019.) сменило г. Данила Медића, а Министарство правде је одбило упис новог председника г Александра Јинкера у регистар Црква и верских заједница. Без обзира на разлоге којима се Ваше министарство руководи за неуписивање, произлази парадоксална ситуација да управо Ви на челу Министарства правде „покривате“ г. Данила Медића у његовом „злоупотребљавању законских овлашћења и неиспуњавању законских обавеза“ да се послужим терминологијом из цитираног Извештаја владиног Одбора за надзор.

Наша заједница је руководећи се Статутом јеврејске заједнице и Законом о црквама и верским заједницама легално сменила г. Медића и тиме прокрчила пут ка транспарентном раду и коришћењу средстава која добија од државе Србије и пореских обвезника државе Србије, дубоко свесна да поменути господин угрожава Закон који би требало да буде пример у региону, и својим незаконитим радом и нетранспарентношћу наноси немерљиву штету превасходно Јеврејској заједници Србије и самој држави Србији.

Да читава ствар буде још апсурднија, г. Медић се хвалио да иза њега „стоји читава влада Србије“ и људи високо позиционирани у држави, што му испрва нисмо веровали, али сада после Вашег арбитражног (супротно Закону о црквама и верским заједницама) неуписивања новоизабраног председника г. Јинкера, схватамо да није блефирао. Најгоре у свему овоме је да је читава ствар већ прешла границе наше домовине, Србије, и овакво читање ситуације се препознало и код главних међународних јеврејских организација.

Овде није реч о два концепта унутар заједнице или о расцепу. Не, никако. Реч је о једном човеку са интересном мањином окупљеном око себе и убедљивом већином Јевреја Београда и Србије који су му се супротставили и сменили га.

Данило Медић опстаје на позицији у регистар уписаног председника ЈОБ-а искључиво захваљујући Вама. Тиме је живот заједнице блокиран, а дух и слово Закона доведени у питање. Руководећи се библијском заповешћу (Лев. 19:16): „Немој стајати по страни док се пролива крв твог ближњег,“ коју Талмуд проширује на обавезу да се отклони свака штета, неправда и зло који могу снаћи неку особу, ми смо под обавезом да о свему овоме јавно говоримо и делујемо у складу са законом. Свак ко је у могућности да побољша или исправи ситуацију а ништа не предузме, сноси одговорност за преступ и последице. Ми, Јевреји Београда и Србије, смо рекли НЕ Данилу Медићу! Преостаје још само да Министарство правде поступи по Закону о црквама и верским заједницама који нам гарантује аутономију, не преузимајући на себе улогу арбитра, чиме на себе непотребно ставља терет одговорности за незаконито деловање г. Данила Медића.

С поштовањем,

  
Исак Асиел

